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M écs L ászlóról
A  Vatikán félhivatalosának, az Osser- 

vatore Rom ano-nak egyik legutóbbi 
számában jelent m eg a következő cikk
L. Linari tollából, a cikket a szerző 
előzőleg az olasz rádióban/ is felolvasta.

A mai magyar költői világban — Írja
L. Linari — melyben Ady Endre gigászi 
alakja uralkodik, egészen különleges hely 
illeti meg Mécs Lászlót, a premontreiek 
fehér talárjába öltözött költőt, aki ma 
hazájának egyik legnépszerűbb és leg- 
szeretettebb alakja.

A Mécs költői név, amelyet akkor vett 
fel, mikor megkezdette költői életét, ma­
gában már programja az életnek és a 
hitnek. Neve azt akarja mondani, hogy 
ő népe számára a szeretet kis lángja kí­
ván lenni, amely megvilágositja a szive­
ket a haza gyászában.

Élete valóban egész szövedéke a szere­
tetnek, erőnek és a hitnek. A dalból, mely 
erőteljesen és harmonikusan árad belőle, 
eszközt Qsinált. hogy elmondja az embe­
reknek a maga mélységes és mindig ne­
mes szavait. És a szeretetben megsokszo­
rozza a maga életét. Mint Felsőmagyar- 
ország egyik falujának plébánosa 2000 
lelket gondoz. Mint költőnek a magvar 
folyóiratok és lapok állandóan közlik 
verseit, amelyek már 9 kötetbe össze­

gyűjtve egvre újabb kiadásokban jelen­
nek meg. Mint költeményeinek pomoás 
előadója nem elégszik meg a nyomtatott 
szóval, el akarta vinni azokat mindenfelé 
a hazában és a külföldön saját meleg és 
csengő hangjával amelv azokat még job­
ban megszéniti. Egyik francia.orszám elő­
adását még ma is meghatott csodálattal 
emlegetik.

Mécs az Eveneéburnbó! meríti szerete­
ttnek minden ereiét. E<rvik leg^ebb ver­
dében a f '"1 dm?vernek, aki nomoás kertié­
ben a ,vadánba rondát oH, hogy szebb lé­
pvén a föld. iffv válaszol:

Bátyám, én lelket oltok az evangéliumból
S midőn kobzom jóságos zenéjü verset 

költ,Vadúcba rózsát oltok, hogy szebb legyen
a föld!

Mindenkire ki akarja önteni szeretedé­
nek óriási lángját:

Nagyon kell szeretnif
A méh nagyon szereti a munkát és a

, mézet
S .a föld millió mérges virágja között 

megtalálja a mézet.
A vetések nagyon szeretik a Napots kiszerelmeskedik nekünk a kenyér 

örömét.

földet,
a papnak az oltárt, az anyának a szen­vedést,
Magdolnának Krisztus lábait,
Assisis Szent Ferencnek Krisztus sebeit, 
mindenkinek szeretnie kell keresztjét 
mindnkinek nagyon kell szeretni Istent.
Szeretetében mindenkit átkarol: de

mmdenekfölött a kis. teremt vény eket, a 
csecsemőket, az alázatosakat, a megvetet-’ 
teket. Ezek ragadják meg őt és sugallják 
legjobb dalait. „A gyermek játszani 
akart“ valóban egyik legszebb műve. A 
száguldó vonat kocsijában a kisgyermek 
unatkozik és azt akarja, hogy valaki le­
gyen játszótársa. De a gyermek moso­
lyára a mama, aki szomorú, a bankár, 
aki belemélyed számadásaiba, a szerel­
mesek, akik csak egymást .nézik, akinek 
piros az orcája, de sok a dolga, nem vá­
laszolnak. Erre a kisgyermek rámoso­
lyog a költőre:
A gyermek rám mosolygott s arcát, a

kedveset
tükröztem mint kék tó a teliholdat 
s ringattam. Valahol angyalok daloltak. 
Ó, én ráérek. Nincs semmi dolgom itt a 

pénzzel.
Nincs semmi dolgom a szerelmi mézzel, 
sem a kenyérrel. Ha megharcoltam a 

bűnnel a harcom:
a tükör tiszta, tiszta gyermek-arcom.

A tiszta életű és érintetlen lelkű költő 
számára az egyetlen emberi hatalom, 
amely előtt meg lehet hajtani a térdet, a

gyermek, a kis király, aki ott trónol a 
család templomában, az ő tiszta ártatlan­
ságának trónusán és ennek nyújt tiszte­
letet, mikor Felségnek nevezi őt.

Nem hajlongtam még földi ur előtt, 
nem tömjéneztem királyok kegyét, 
nem hulltam porba még a Nő előtt, 
nem térdepeltem Pénzisten előtt,
—■ fájdalmak ijján ellőtt nyű vagyok 
s igy repülök az Istenség felé . . .
Az ilyen lelki magasságokhoz azonban I 

Mécs igen kemény és mindennapi küzr- j 
delmek árán ért el. Ez a testnek a harca 
a lélek ellen, a jóé a rossz ellen, amely [ 
küzd vele, mint mindig a keresztény ! 
aszkézis nagy alakjaiban. Költészetében 
itt-ott nyomai mutatkoznak ennek: a S
költő egyszerre mintha beletekintene | 
lelke mélységébe és megremeg a küzde- ! 
lem nagysága előtt Kifesttette a fájda- j 
lom ijját, és egyedül csak lelke emelked­
het fel igy mint nyíl Istenhez. Ö a fáj- j 
dalomból él és a fájdalomban és azt 
mindennap legyőzi, mert ez határozott * 
akarata, mert csak azon győzedelmes- 
kedve és Istenhez emelkedve tudja az 
embereknek elmondani hitének és szere-1 
tétének szavát. Hogy kacajjal betelni 
nem tudó gyermekekkel játszhasson, a 
gyermek mosolyát és könnyű kezét kéri:
Itt könnyű kéz kell! Súlyos a kezem, 
mert Isten-szobrot véstem lelkem tömb­

jén
Mint minden nagy költemény, Mécsé 

is előzetes benső forrongásból születik,


